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POMELNICUL   în credinţa ortodoxã 

 

...pe lângă sensul şi rostul liturgic, 
pomelnicul are şi un scop educativ. 
Acea foaie mică de hârtie ne arată că 
nu suntem singuri pe drumul mân-
tuirii, că suntem datori să le dăm o 
mână de ajutor, că ar trebui să facem 
acelaşi lucru pe care îl face preotul: 
să stăm în faţa lui Hristos şi al Maicii 
Domnului şi să le cerem ajutorul pen-
tru familia şi prietenii noştri. 

În pomelnic sunt trecuţi atât cei VII, cât şi cei 
ADORMIŢI. Cel care face un pomelnic măr-
turiseşte că cei dragi sunt vii în el. Prin po-
melnicul pe care-l aducem, întregim familia 
Bisericii, prezentă la Liturghie doar parţial.  

Pomelnicul este lista de nume pe care o 
dăm preotului la Sfântul Altar, şi care con-
ţine numele unor persoane ce vrem să fie 
pomenite în diverse momente liturgice, 
dar mai ales la Sfânta Liturghie.  

 

◊ La Sfânta Liturghie sunt pomeniţi de către preot atât 
cei vii, cât şi cei adormiţi.  
◊ La Taina Sfântului Maslu sunt pomeniţi numai cei vii, 
pentru sănătate trupească şi iertare de păcate. 
◊ Numai pentru vii se aduc pomelnice şi la slujba Acatis-
tului sau la ierurgii (sfinţiri, alte rânduieli) cu scopul 
strict de mulţumire sau pentru îndeplinirea unor cereri.  
◊ Pomelnice numai cu numele celor adormiţi se aduc 
pentru slujba Parastasului. 
◊ Pomelnice pot fi citite şi la Psaltire (în mănăstiri) sau 
la rugăciunea particulară. 

◊ Nu se pomenesc persoanele nebo-
tezate şi, implicit nici copiii avortaţi. 

 

◊ În pomelnic se trec numai numele de botez ale celor 
pe care dorim să-i pomenim (Ioan, Ana, Elena etc.). 
 

◊ Pe pomelnic credinciosul trebuie să scrie la ce fel de 
slujbă doreşte să fie pomenit pomelnicul. 
 

◊ Ordinea înscrierii pe pomelnic este următoarea: preo-
tul care a săvârşit botezul celui care dă pomelnicul; 
preotul duhovnic; naşii (de la botez şi cununie); soţ/ 
soţie şi copii; alte rude şi apropiaţi. 

◊ Nu pot fi trecuţi în pomelnic la 
Sfânta Liturghie cei de altă credinţă, 
vrăjitorii, descântătorii, ghicitorii sau 
cei ce practică o formă de magie. 

◊ Nu se trec în pomelnic nume pre-
scurtate sau poreclele şi nici necazu-
rile sau dorinţele.  

◊ Numai oamenii pot fi trecuţi în 
pomelnic. 

◊ Nu se cere pedepsirea sau răul vreu-
nei persoane considerate duşman. Po-
melnicele poartă doar gândurile cele 
bune către Domnul; orice rugăciune 
care-i cere lui Dumnezeu răul celorlalţi 
nu are fundament creştin. 

◊ Nu se scriu sub niciun pretext nume 
de persoane vii pe pomelnicul celor 
răposaţi. 

 Reguli importante 
la scrierea unui pomelnic 

Ce scriem în pomelnic? 

La ce slujbe sunt pomeniţi cei vii şi cei adormiţi? 

Scopul scrierii pomelnicului  


